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ロクハ公園プールの再整備に関する市場ニーズ調査（公募型） 

【参考資料】 

 

参考１ ロクハ公園プールの利用状況 

(1) 月別利用者数 

ロクハ公園プールの利用者数は、新型コロナウイルス感染拡大前の平成 31（2019）年までは

年間 6 万人～7 万人程度で推移しています。新型コロナウイルスの影響もあり、令和 2（2020）

年度は 2 万人程度となっているものの、令和 5（2023）年度には 5.5 万人まで回復しています。 

月別の利用比率でみると、7月・8月で全体の 90％以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
図表 1 月別利用者数の状況 
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(2) 年齢層別利用者数 

年齢層別の利用者数でみると、大人と小学生がそれぞれ全体の 40％程度を占めています。 

幼児は全体の 15％程度、高校・大学生は全体の 1～2％ほどとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2 年齢層別利用者数の状況 

  

大人 高校・大学生 小・中学生 幼児
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参考２ ロクハ公園プールの収支状況 

(1) 利用料収入の状況（プール） 

平成 31（2019）年度までのプール利用料金収入は、年間 25,000 千円前後で推移しています。 

令和 5（2023）年度は、22,248 千円となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出典：発注者提供資料 

図表 3 利用料金収入の状況（プール） 
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(2) 利用料収入の状況（駐車場・ステージ） 

平成 31（2019）年度までの駐車場利用料金収入は、年間 4,500 千円前後で推移しており、

令和 5（2023）年度は、4,407 千円となっています。 

令和 5（2023）年度のステージ利用料金収入は、年間 21.3 千円となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4 利用料金収入の状況（駐車場・ステージ）  
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(3) 指定管理料の状況 

令和 3（2021）年度以降の指定管理料（ロクハ公園全体及び市内の都市公園・児童遊園を含む）

は、年間 97,000 千円程度となっています。 

ロクハ公園プールのみの維持管理費（想定値）は、年間 42,000 千円程度となっています。 

 

表 1 指定管理料の状況 
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参考３ 関連施設の状況 

(1) 市内プール施設の整備状況 

本市内には、以下の公共・民間プールが整備されています。 

草津市立プールは、本市が PFI 事業（BTO 方式）にて整備を進めている、令和 6（2024）年に

竣工予定の市民の健康およびスポーツ競技を目的とした屋内プールです。 

50m プール、25m プール、飛び込み競技用プールを併設しており、令和 7（2025）年に開催予定

の滋賀国体（国民スポーツ大会）の水泳競技会場としても使用される予定です。 

 

表 2 市内のプール施設一覧 

名称 所在地 種別 公共/民間 屋内/屋外 

ロクハ公園プール 追分 7丁目 11−2 号 レジャー 公共 屋内・屋外 

矢橋帰帆島公園屋外プール 矢橋町字帰帆 2108 レジャー 公共 屋外 

草津市立プール 西大路外地先 水泳競技 公共 屋内 

グンゼスポーツ南草津レイクブルー 南草津 2 丁目 5−6 フィットネス 民間 屋内 

草津イトマンフィットネスクラブ 西渋川 1 丁目 9−44 フィットネス 民間 屋内 

ビバスポーツアカデミー南草津 野路 1 丁目 15−5 フィットネス 民間 屋内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地図出典：NTT インフラネット 

図 1 市内プール施設の分布状況 
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(2) 草津市立プールの概要 

草津市立プールの概要を以下に整理します。 

項目 草津市立プール 

施設名 草津市立プール 

所在地 滋賀県草津市西大路外地先 

管理者 草津市 

開設年度 令和 6（2024）年 8 月に開設予定 

施設規模 敷地面積：約 14,000 ㎡（駐車場を除く）、建築面積：8,539.2 ㎡、 

延床面積：14,746.0 ㎡ 

開館期間 通年 

開館時間 9：00～21：00（予定） 

休館日 毎週木曜日、年末年始：12 月 29 日～1 月 3 日（予定） 

※市内小・中学校夏季休暇期間は毎日開館 

事業方式 BTO 方式 

通年利用 通年利用可能 

特徴  西日本初の通年利用できる 50m プール、25m プール、飛び込み競技用プール

の温水プール計3面を備えた施設 

 令和 7（2025）年開催予定の第 79 回国民スポーツ大会および第 24 回全国障

害者スポーツ大会の水泳競技会場としても使用される予定。 

 PFI 手法（BTO 方式）により、設計・建設～維持管理・運営を長期包括的に

実施する。 

整備期間：2021 年 4 月～2024 年 7 月 

運営・維持管理期間：2024 年 8月～（約 15 年間） 

プール施設 50m 屋内温水プール（50m×25m（10 コース）、水深 0～3m（可動床、可動壁））

25m 屋内温水プール（25m×15m（6 コース）、水深 1.35m） 

飛込プール（25m×20m、水深 5.00m） 

観客席（固定席：約 1,300 席、仮設席：約 1,200 席、車いす用席：16 席） 

ドライランド、トレーニングルーム、スタジオ（2面）等 

イメージ図  

 

 

 

 

 

 

 

※詳細については、以下のリンク先（施設ホームページ）をご確認ください。 

https://www.kusatsu-citypool.jp/  
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参考４ 利用者アンケート結果 

令和 5（2023）年度に実施した「ロクハ公園プール 利用者アンケート調査」の概要を以下

に整理します。 

(1) 調査の目的 

本計画の策定に当たり、ロクハ公園プールの現在の利用状況や再整備に当たっての方向性に

関する利用者ニーズを把握することを主な目的として実施しました。 

 

(2) 調査対象 

ロクハ公園プールの利用者 

 

(3) 調査方法 

ロクハ公園プールの利用者に対してアンケート用紙を配布し、記入後のアンケート用紙を回

収、もしくは、アンケートフォームにアクセスのうえ回答いただきました。 

 

(4) 調査期間 

令和5（2023）年 7月 21 日（金）から8月 2日（水）まで 

 

(5) 回答結果 

回答結果は、以下に示すとおりです。 

 

表 3 回答結果 

回収票数（合計） 回収票数（WEB） 回収票数（紙） 

212 票 137 票 75 票 

 

(6) 調査結果 

利用者アンケート調査結果を次頁以降に整理します。 

  



- 9 - 

 

 本設問において最も多かった回答は、「④40歳代（42.9％）」であり、次いで「③30 歳代（32.1％）」、

「①10歳代（9.9％）」でした。 

 

 

 本設問において最も多かった回答は、「②市外（59.0％）」であり、「①市内（34.0％）」の利用

者は 3割程度であった。 

 

  

n=212

10歳代

10.0%

20歳代

4.7%

30歳代

32.2%40歳代

43.1%

50歳代

7.1%

60歳代

2.8%

n=212

市内

34.0%

市外

59.0%

県外

6.1%

その他

0.0% 無回答

0.9%
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 本設問において最も多かった回答は、「③草津学区（16.7％）」であり、次いで「①志津学区（15.3％）」、

「②志津南学区（9.7％）」でした。 

 

 

 本設問において、回答者の 9 割以上が「⑤車（90.6％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②自転車（7.6％）」でした。 

 

  

n=72

志津学区

15.3%

志津南学区

9.7%

草津学区

16.7%

大路学区

4.2%渋川学区

2.8%

矢倉学区

6.9%

老上学区

5.6%

老上西学区

2.8%

玉川学区

8.3%

南笠東学区

5.6%

山田学区

2.8%

笠縫学区

4.2%

笠縫東学区

4.2%

常盤学区

4.2%
無回答

6.9%

n=212 徒歩

0.5%
自転車

7.6%

電車

0.9%

バス

0.0%

車

90.6%

バイク

0.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%
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 本設問において、回答者の 8 割以上が「③家族（82.1％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②友人・知人（16.5％）」でした。 

 

 

 本設問において、回答者の 9 割以上が「①流水プール（94.8％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「④スライダープール（49.5％）」、「②２５ｍプール（20.8％）」でした。 

 

  

n=212

ひとり

0.9%

友人・知人

16.5%

家族

82.1%

その他

0.0%

無回答

0.5%

n=212

94.8%

20.8%

19.3%

49.5%

0.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 本設問において、回答者の約 7 割が「満足（「①とても満足（22.2％）」または「②満足（50.0％）」）」

と回答しました。 

 

 

 本設問において、回答者の約 7割が「⑤流水プールがある（72.1％）」、「①料金が安い（68.7％）」

と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②自宅から近い（47.8％）」「⑥スライダープールがある（47.8％）」

でした。 

 

  

n=212

とても満足

22.2%

満足

50.0%

普通

22.6%

不満

4.3%

とても不満

0.9% 無回答

0.0%

n=201

68.7%

47.8%

13.4%

11.9%

72.1%

47.8%

10.5%

19.4%

1.5%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 本設問において最も多かった回答は、「④施設が古い（45.5％）」「⑤プールの種類に魅力がない

（45.5％）」「⑥施設が汚い（45.5％）」でした。 

 

 

 本設問において、回答者の 7 割以上が「①レジャー施設（流水プール、スライダーなど）（77.4％）」

と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「④飲食店（47.6％）」、「⑤売店（45.8％）」でした。 

 

  

n=11

9.1%

0.0%

0.0%

45.5%

45.5%

45.5%

9.1%

9.1%

27.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=212

77.4%

34.0%

21.2%

47.6%

45.8%

0.0%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 本設問においては、全体的に多くの票が入っており、「④休憩スペースが充実している（61.3％）」、

「②施設や遊具が充実している（59.4％）」、「①プールの面積が広い（59.0％）」の回答が特に

多い結果となりました。 

 

 

 本設問において、回答者の 7 割以上が「①賛成（74.5％）」と回答しました。 

 

 

 「プール施設（スライダー等）の魅力向上」の他、暑さ対策としての「休憩スペース（日陰）の充実」、

衛生面等を考慮した「更衣室・トイレの高質化」に関する自由意見が特に多く挙げられました。 

 

  

n=212

59.0%

59.4%

36.3%

61.3%

56.6%

1.4%

5.7%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=212

賛成

74.5%

反対

2.4%

わからない

19.3%

無回答

3.8%
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参考５ 市民アンケート結果 

令和 5（2023）年度に実施した「ロクハ公園プール 市民アンケート調査」の概要を以下に

整理します。 

(1) 調査の目的 

本計画の策定に当たり、ロクハ公園プールの現在の利用状況や再整備に当たっての方向性に関

する市民ニーズを把握することを主な目的として実施しました。 

 

(2) 調査対象 

草津市在住の18歳以上の市民 3,000 人（無作為抽出） 

 

(3) 調査方法 

無作為抽出した市民宛にアンケート用紙を郵送し、記入後のアンケート用紙を返送、もしくは、

アンケートフォームにアクセスのうえ回答いただきました。 

 

(4) 調査期間 

令和5（2023）年 7月 21 日（金）から8月 2日（水）まで 

 

(5) 回答結果 

回答結果は、以下に示すとおりです。 

 

表 4 回答結果 

発送票数 回収票数 回収率 

3,000 票 982 件 32.7% 

（回収票数の内訳） WEB 回答：516 票、郵送：466 票 

 

(6) 調査結果 

市民アンケート調査結果を次頁以降に整理します。 
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 本設問において最も多かった回答は、「④40歳代（31.8％）」であり、次いで「③30 歳代（30.8％）」、

「⑤50歳代（9.3％）」でした。 

 

 

 本設問において最も多かった回答は、「⑦老上学区（11.5％）」であり、次いで「①志津学区（11.1％）」、

「③草津学区（10.8％）」でした。 

 

  

n=982

10歳代

8.7%

20歳代

8.5%

30歳代

32.5%
40歳代

33.6%

50歳代

9.8%

60歳代

6.8%

n=982

志津学区

11.1%

志津南学区

6.1%

草津学区

10.8%

大路学区

8.0%

渋川学区

6.6%
矢倉学区

6.7%

老上学区

11.5%

老上西学区

3.8%

玉川学区

9.6%

南笠東学区

3.9%

山田学区

4.6%

笠縫学区

7.7%

笠縫東学区

6.1%

常盤学区

3.4% 無回答

0.1%
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 本設問において、回答者の約 7割が「①利用したことがある（過去に 1 度でも）（67.8％）」と

回答しました。 

 

 

 本設問において、回答者の約 8 割が「⑤車（79.6％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②自転車（14.6％）」、「①徒歩（3.3％）」でした。 

 

  

n=982

利用したことがある

（過去に1度でも）

67.8%

利用したことがない

32.1%

無回答

0.1%

n=666

徒歩

3.3%
自転車

14.6%

電車

0.2%

バス

0.8%

車

79.6%

バイク

0.8%

その他

0.2%

無回答

0.8%
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 本設問において、回答者の 8 割以上が「③家族（81.7％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②友人・知人（16.8％）」でした。 

 

 

 本設問において、回答者の約 9 割が「①流水プール（90.1％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②２５ｍプール（47.3％）」、「④スライダープール（47.2％）」でした。 

 

  

n=666
ひとり

0.5%

友人・知人

16.8%

家族

81.7%

その他

0.6%

無回答

0.5%

n=666

90.1%

47.3%

31.8%

47.2%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 本設問において、回答者の約 4 割が「③普通（43.7％）」と回答しました。 

 また、回答者の約 4割が「満足（「①とても満足（7.51％）」または「②満足（36.2％）」）と回答

しました。 

 

 

 本設問において、回答者の約 7 割が「⑤流水プールがある（70.5％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「①料金が安い（57.7％）」、「②自宅から近い（56.4％）」、「⑥スラ

イダープールがある（44.3％）」でした。 

 

  

n=666

とても満足

7.5%

満足

36.2%
普通

43.7%

不満

10.5%

とても不満

1.1%

無回答

1.1%

n=582

57.7%

56.4%

2.1%

19.4%

70.5%

44.3%

19.6%

26.0%

3.3%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 本設問において、回答者の 6 割以上が「④施設が古い（64.9％）」、「⑥施設が汚い（63.6％）」

と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「⑦規模が小さい（29.9％）」、「⑤プールの種類に魅力がない（27.3％）」

でした。 

 

 

 本設問において、回答者の 5 割以上が「④利用する機会がない（54.9％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「③自宅から遠い（24.4％）」、「①プールに興味がない（16.8％）」でした。 

 

  

n=0

3.9%

23.4%

3.9%

64.9%

27.3%

63.6%

29.9%

23.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=315

16.8%

0.6%

24.4%

54.9%

7.3%

7.9%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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 本設問において、回答者の 7 割以上が「①レジャー施設（75.4％）」と回答しました。 

 次いで多かった回答は、「②小さな子どもが水と触れ合える施設（59.0％）」、「⑤売店（53.0％）」

でした。 

 

 

 本設問においては、全体的に多くの票が入っており、「④休憩スペースが充実している（62.7％）」、

「②施設や遊具が充実している（62.1％）」、「⑤子どもを遊ばせられる施設が充実している

（59.5％）」の回答が特に多い結果となりました。 
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 本設問において、回答者の 8 割以上が「①賛成（80.2％）」と回答しました。 

 

 

 「プール施設（スライダー等）の魅力向上」や「子どもが遊べる施設の充実」の他、暑さ対策とし

ての「休憩スペース（日陰）の充実」、衛生面等を考慮した「更衣室・トイレの高質化」に関する

自由意見が特に多く挙げられました。 

 

 

n=982

賛成

80.2%

反対

4.9%

わからない

14.3%

無回答

0.6%


